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ARLÉCIO ALEXANDRE GAZAL, secretário-executivo da Vice-
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DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS, homenageado.
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II - DETALHAMENTO



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
jjjjfe^ aw?j|;p'sr;p#' ^̂ ^É. «a CC^DCTADIA rtiDCTftDiA i c/^ici ATH/A

AnIA " Ulnt 1 Uni A LELnoLA J IV A

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

18h30min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página \^

1

MESTRE-DE-CERiMÔNIAS - Em nome do Exmo. Sr. Presidente

desta Casa, Deputado Gim Argello, e de todos os. demais Parlamentares,

damos início a esta sessão solene para entrega do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Exmo. Sr. Deputado Edimar Pireneus, uma

iniciativa do Exmo. Sr. Deputado Rajão e dos Parlamentares Daniel

Marques, Anilcéia Machado, César Lacerda, João de Deus, José Edmar,

Gim Argello, Nijed Zakhour, Silvio Linhares e Wilson Lima.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão as

seguintes autoridades: para presidir os trabalhos, o Exmo. Sr. Deputado Gim

Argello; o homenageado desta noite, Deputado Edimar Pireneus; o autor do

decreto legislativo que propiciou a realização desta homenagem, Deputado

Rajão; o Sr. Subsecretário da Fazenda e Planejamento do Distrito Federal,

Eduardo Almeida; o Sr. Secretário de Desenvolvimento Económico, Ciência

e Tecnologia do Distrito Federal, Afrânio Roberto de Sousa Filho; o Exmo.

Sr. Subsecretário de Assuntos Sindicais do Governo do Distrito Federal, Vital

Fagundes; o Sr. Secretário Executivo da Vice-Rresidôncia desta Casa,

Cidadão Honorário de Brasília, Arlécio Alexandre Gazal; o Secretário

Parlamentar do Governo do Distrito Federal, Cidadão Honorário de Brasília,

José Flávio.

Convido os presentes a ouvirmos o Hino Nacional, tocado pela

Banda Sinfónica do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, sob a

regência do Maestro Tenente Célio Oliveira Lima.

- - (Hino Nacional.) "
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MESTRE -DE -CERIMÓNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: António Rodrigues Filho, Maria de Lourdes Almeida

Cardoso, Hirley Matias Alves, António Cardoso de Oliveira, Luiz Pedro da

Fonseca, Lucilene Veiga Cardoso Amaral, Tchuca Baila, Floro Martins

Braga, lolanda Ferreira de Miranda, Jomar Mendes Gaspary, Wilson Pereira

Pinto, Andréa F. Machado Adjuto, Expedito Pinto de Morais, Willian S, G. M.

Pereira, Antônia Macedo de Santana, Celina Silva Nápoles, Paulo Duboís,

Luiz Pereira Pinto, Ana Maria Batista, Wesley Teixeira Cardoso, Gustavo

Miranda da Silva, Maria do Socorro Ferreira, Célia Maria Gonçalves

Krowcayla, Fabiana Padilha Roriz, Bráulio Nápoles Borges, Sofia Haddad,

Chico Rey, Aguimar de Barros Oliveira, Rander Bernardes Queiroga,

Lucianna Novaes Granja, Júlio César Menezes Regis Serafi, Luiz Abadio

Cardoso, José Augusto Ramos Dourado, Geraldo Martins.

"Diário da Câmara Legislativa. Decreto Legislativo ng 809.

Autores: Deputado Rajão, Deputado Daniel Marques, Deputada Anilcéia

Machado, Deputado César Lacerda, Deputado João .de. Deus, Deputado

José Edmar, Deputado Gim Argello, Deputado Nijed Zakhour, Deputado

Silvio Linhares e Deputado Wilson Lima.

Faço saber que a Câmara Legislativa do Distrito Federal aprovou

e eu promulgo o seguinte decreto legislativo:

Art. 1Q - Fica concedido o título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Sr. Edimar Pirineus.

";^ Este decreto legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

Brasília, 16 de janeiro de 2002.
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Deputado Gim Argello - Presidente."

Rassamos a palavra, para o seguimento dos trabalhos, ao Exmo.

Sr. Presidente, Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Primeiramente,

quero cumprimentar a todos. Que possamos entregar juntos, neste

momento, ao nobre ex-Vice-Presidente e ex-Presidente desta Casa, ex-Líder

do Governo, Deputado e amigo Pireneus, cujo currículo é admirável, o título

tão merecido de Cidadão Honorário de Brasília.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Que Deus nos

oriente na condução desta sessão.

Para mim, é bastante gratificante, no dia de hoje, ver a sociedade

receber como Cidadão Honorário uma pessoa que fez por merecer, com

certeza, esta justa homenagem. Se existe um homem de bem e um

Parlamentar digno nesta cidade é o Deputado Edimar Pireneus. Ele é uma

pessoa que todos nós aprendemos a respeitaria admirar e a amar, porque é

um homem probo, trabalhador, correto e, acima de tudo, amigo dos seus

amigos e tem Deus no coração. Parabéns, Pireneus! É uma honra para esta

Casa de Lei tê-lo como Vice-Presidente. V.Exa. é um dos poucos

Parlamentares de terceiro mandato e, se Deus quiser, será de muitos outros,

porque a população o reconhece por tudo o que tem feito. Parabéns!

Hoje, vejo que está mais alegre do que nunca ao assumir os

trabalhos da" Câmara Legislativa do Distrito Federal na função de Vice-

Presidente, depois de ter feito um brilhante trabalho à frente da Secretaria de
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Desenvolvimento do Distrito Federal. V.Exa. tem mostrado que é feito de

barro, mas de unvbarro raro. É uma pessoa humilde de Brazlândia, que tem

mostrado à Câmara Legislativa do Distrito Federal a que veio. Como

Secretário de Desenvolvimento do Distrito Federal tem sido exemplo de

Parlamentar responsável.

Parabéns, Pireneus!

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o nobre

Deputado José Rajão Filho, autor da proposta que propiciou esta

homenagem.

DEPUTADO RAJÃO - Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; Exmo. Sr. mais novo

Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Edimar Pireneus; Sr. Secretário de

Desenvolvimento Económico de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal,

Afrânio Roberto de Souza Filho; Sr. Subsecretário de Assuntos Sindicais do

Governo do Distrito Federal, Vital Fagundes; Sr. Secretário Executivo desta

Casa, Cidadão Honorário de Brasília, Arlécio Alexandre Gazal; Sr. Secretário

Parlamentar do Governo do Distrito Federal, Sr. José Flávio; Exmos. Srs.

Deputados Distritais presentes, João de Deus, Wasny de Roure e outros

companheiros presentes, senhoras e senhores, pais e parentes do Deputado

Edimar Pireneus, sabemos que temos uma representação grande em

Brazlândia, mas o Deputado Edimar Pireneus não é só de Brazlândia, é de

toda Brasília e de todo o Distrito Federal. Isso será demonstrado no histórico

que leremos a seguir:
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É com muita alegria, orgulho e satisfação que subo, hoje, a esta

tribuna para conceder o, título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso

companheiro e ex-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

Deputado Edimar Pireneus.

Sem dúvida, é uma homenagem justa que a Câmara Legislativa

realiza hoje. Justamente por ser um ato de justiça, esta cerimónia não

poderia ser mais adiada. Foi com esse espírito de justiça e com o apoio dos

meus companheiros, que são co-autores do referido título, que tomei a

iniciativa da concessão deste título.

Meu companheiro Edimar - se assim me permite chamá-lo -,

nutro admiração por V.Exa. O Deputado Edimar Pireneus é goiano da

histórica Corumbá; é sociólogo, formado pela Universidade de Brasília em

período marcante de sua vida, pois participou do movimento estudantil na

época da ditadura. A solidariedade lhe falava primeiro, principalmente

quando viu seu querido irmão e muitos de seus amigos presos. Participou

dos anos de chumbo, movimento que antecedeu a ditadura. Foi preso por

três dias quando era secundarista, mas nunca desistiu de lutar. Pelo

contrário, tudo isso o impulsionou e deu mais força para S.Exa. ser o que é

hoje.

Edimar Pireneus é empresário no Distrito Federal e também

Deputado Distrital, eleito três vezes para mandatos ímpares, mandatos que

deram valor e dignidade a esta Casa de Leis e que certamente orgulham

seus eleitores e fazenf valer suas esperanças.
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Senhoras e senhores, o homenageado desta sessão apaixonou-

se ainda jovem pela política. Desde estudante Edimar Pireneus sentia a

necessidade que brotava de sua alma de se posicionar, de tomar partido, de

mudar o que estava errado, de melhorar o mundo. Seu espírito jovem e

inquieto não o deixava descansar. Essa vontade de contribuir para a

construção de uma sociedade justa, sem desigualdades e livre das misérias

sociais é a vontade que brota de um coração generoso, de uma alma

humanitária, de uma mente brilhante que tem a certeza de que o ser

humano somente conseguirá ser feliz se também for feliz seu semelhante.

Assim surgiu o homem que hoje conhecemos: Edimar Pireneus,

que trabalha com afinco para a construção deste mundo. A honestidade, a

retidão de caráter, a disposição para o trabalho, a lisura de seus atos, a

transparência e o respeito à coisa pública são suas marcas indeléveis. Este

é o nosso político: sério no que faz. Por onde passa, imprime sua marca de

trabalho, angaria o respeito de todos, inclusive o de seus adversários. O

homem Pireneus também tem suas qualidade que não se desassociam da

qualidade do político Pireneus: a lealdade, a coragem, o respeito ao próximo

e a honestidade estão impressos no caráter e na personalidade do nosso

homenageado.

Portanto, senhoras e senhores, é um homem raro o nosso

Deputado Edimar Pireneus; raro como político, como ser humano, como

gente. Seus amigos se orgulham de tê-lo como amigo. Seus colaboradores e

funcionários se orgulham de"poder ajudá-lo. Seus adversários se sentem j
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valorizados e respeitados por poderem seguir com ele debatendo com

classe e dignidade.

Deputado Edimar Pireneus é, ainda e antes de tudo, um

verdadeiro amante de Brasília; amante de nossa cidade, do Distrito Federal

e, sobretudo, amante do povo do Distrito Federal. Aqui, na Câmara

Legislativa do Distrito Federal, o Deputado Edimar Pireneus tem-se

destacado ao longo de todos esses anos pela apresentação de projetos

sérios, corretos, inovadores que, efetivamente, têm servido para melhorar a

qualidade de vida de nossa população.

Eu poderia aqui discorrer sobre muitos deles, mas não faria

justiça aos demais. Apenas ressalto a preocupação do nosso homenageado

com os menos privilegiados e os menos favorecidos, os estudantes da zona

rural, os deficientes físicos, as mães e filhos carentes. Como é um político

de toda uma comunidade, pautou-se também para a melhoria das condições

sociais dos cidadãos e dos contribuintes, como os consumidores de água e

os usuários de estabelecimentos bancários.

Em breve análise das proposições apresentadas nesta Casa pelo

nosso Deputado, conferimos que Edimar Pireneus também é um homem

preocupado com a educação da população, com a conscientização do povo,

com o respeito que devemos ter por nossos semelhantes e com o nosso

comportamento cotidiano. É também defensor do meio ambiente, da

qualidade do ensino, da geração de empregos, do desenvolvimento do

Distrito Federal, da criação de núcleos rurais e agrovilas, da assistência à



^ *t CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
f - * f 3a SECRETARIA - DIRETOR1A LEGISLATIVA
* *Vf~- " f DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

18h30min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página .\

8

saúde materno-infantil, da construção de escolas e parques ecológicos e do

esporte também.

O Deputado Edimar Pireneus, como podemos constatar, está

antenado com o futuro, com a modernidade e com o desenvolvimento.

Homens assim são imprescindíveis.

Quando penso no Deputado Edimar Pireneus, lembro-me sempre

de sua elegância parlamentar, da fineza com que trata seus colegas e

amigos. Como Presidente desta Casa, pautou suas ações para uma

administração honesta e voltada para as necessidades reais da Casa sem

privilégios ou regalia. Generoso, recebeu com respeito e afeição os novos

Deputados, independente de coloração partidária, sempre disposto a

auxiliar, aconselhar e ensinar aquilo que não sabíamos e deveríamos

aprender para realizarmos um bom mandato voltado exclusivamente para

nossa população.

Portanto, é por todas essas razões que me sinto feliz de estar

aqui hoje oferecendo ao nosso Deputado Edimar Pireneus o título de

Cidadão Honorário de Brasília, que é justo por todos os predicados que

possui o nosso homenageado.

Edimar Pireneus, esperamos tê-lo sempre conosco nessa

cruzada para um mundo melhor.

Parabéns pelo cidadão que você é.

Parabéns, Brasília, por este filho tão ilustre.

Deus abençoe a todos.

Muito obrigado.
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Quebrando o protocolo, solicito a todos que fiquemos em pé para

darmos uma salva de palmas ao Deputado Edimar Pireneus e, a seguir, a

cantora Ana Rajão, minha esposa, entoará um cântico, um louvor a Deus em

agradecimento por temos o Deputado Edimar Pireneus como nosso

Deputado e também como Cidadão Honorário de Brasília.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Presidente desta

Casa, Deputado Gim Argello; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília,

Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do

requerimento que propiciou a realização desta sessão; Exmo. Sr. Secretário

do Desenvolvimento Económico, Ciência e Tecnologia do Distrito Federal,

Afrânio Roberto de Souza Filho, amigo de velhos tempos; Exmo. Sr.

Subsecretário de Assuntos Sindicais do Governo do Distrito Federal,

companheiro, amigo velho de guerra, Vital _ Fagundes; Sr. Secretário-

Executivo da Vice-Presidência desta Casa, também Cidadão Honorário de

Brasília, nosso querido amigo Arlécio Gazal; Sr. Secretário Parlamentar de

Governo do Distrito Federal, só falta aqui o Deputado, mas fica por conta,

colega José Flavio; minhas senhoras e meus senhores, pais do Deputado

Edimar Pirineus, irmãos presentes, avó, filhos, netos, Srs. Deputados, eu

quero ser bem objetivo, até por que este momento de maior expressão já foi

ressaltado pelo Deputado José Rajão, a quem -aproveito para cumprimentar.
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Deputado Edimar Pireneus, estou com um compromisso no

Recanto das Emas, mas não poderia deixar de ..vir aqui e dar o meu

testemunho. É um dever de ofício, um dever de consciência, muito bem dito

pelo Presidente desta Casa. Atuamos em campos políticos opostos,

divergentes, mas sempre procuramos aprender um com o outro. Desde o

início desta Casa, aprendi a conhecê-lo, a respeitá-lo. Muitas vezes,

divergindo, mas muitas vezes conhecendo-o melhor, sabendo da

sinceridade, da responsabilidade com que a sua pessoa, na qualidade

parlamentar, tem atuado nesta Casa. Esta opinião, Deputado Edimar

Pireneus, não é apenas da minha pessoa, apesar de estar no terceiro

mandato, junto com V.Exa, mas é opinião de cada um colegas Deputados do

PT, Deputados Chico Floresta, Lúcia Carvalho, Paulo Tadeu e Maninha.

Isso é importante, porque temos de amadurecer na vida pública

no sentido de que as divergências no plano político e ideológico que vão

existir, são inerentes do processo democrático. Infeliz é a nação que não

tenra oposição, infeliz é o povo que não tem aqueles .que polemizam, pois é

salutar, digno e respeitoso quando sabemos reconhecer a qualidade dos

nossos adversários, Isso é uma tarefa que engrandece a democracia,

fortalece o processo da transparência. E quantas vezes não foi ele, o

Deputado Edimar Pireneus, criticado por ter a capacidade de ouvir a

Oposição, em particular, o PT. Portanto, é da nossa obrigação reconhecer a

envergadura deste Parlamentar, e num momento tão singelo como este,

dBixar registrado nos Anais desta Casa, sobretudo- entre os seus amigos,
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entre os representantes de Brasília, lideranças comunitárias, o apreço e o

respeito.com que sempre tratamos a sua pessoa.

Portanto, Deputado Edimar Pireneus, neste momento tão

importante não só na sua vida de homem público, mas também de pai, de

esposo, enfim, de liderança na nossa sociedade, receba os cumprimentos

do PT, em particular da minha pessoa, que durante esses doze anos aprendi

a conviver com V.Exa., brigando muitas vezes. Se não fossem as nossas

brigas, o que seria? Enfim, queremos agradecer e aproveitar também esta

oportunidade para nos desculpar dos momentos em que nos excedemos,

porque, infelizmente, somos seres humanos, não somos máquina, e erramos

muitas vezes, mas receba o meu abraço, o meu cumprimento, em nome do

PT e em nosso nome.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Neste momento,

convido para fazer uso da palavra ao Terceiro Secretário da Câmara

Legislativa, Corregedor da Casa, Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Antes de fazer meus

cumprimentos, quero dizer ao Deputado Wasny de Roure que cada dia eu

aprendo mais com S.Exa. Pena que é do PT.

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

Deputado Gim Argello; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília e meu

amigo, Deputado Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Autor do decreto legislativo

que possibilitou esta homenagem, Deputado Rajão; Exm'ó: Sr. Secretário do

Desenvolvimento Económico, Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, Dr.
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Afrânio Roberto de Souza Filho; Sr. Secretário Executivo da Vice-Presidente

desta Casa,.Cidadão Honorário de Brasília, Arlécio Alexandra.Gazal; Exmo.

Sr. Subsecretário de Assuntos Sindicais do Governo do Distrito Federal, Dr.

Vital Fagundes; Sr. Secretário Parlamentar do Governo do Distrito Federal,

José Flávio; senhoras e senhores, eu costumo sempre dizer para as

pessoas que não me conhecem que meu nome é João de Deus Silva

Carvalho, sou brasileiro nascido em Pontal do Peba, no estado de Alagoas,

onde fica a foz do rio São Francisco.

Cheguei em Brasília em 1972, depois de ter sido coroinha. Fui

faxineiro, jardineiro, servente de pedreiro, garçom, soldado, cabo de polícia e

sargento, e hoje sou Deputado no meu segundo mandato. Durante todo

esse tempo, vindo do Nordeste, de Alagoas, principalmente na Polícia, eu

convivi com muitas pessoas de todos os níveis sociais da nossa terra e uma

das pessoas de que eu aprendi a gostar e a respeitar foi esse bode velho

que hoje está sendo homenageado, meu amigo Deputado Edimar Pireneus.

O..Deputado Edimar Pireneus é uma pessoa que.A.um orgulho

para seus pais, avós, filhos, irmãos e seus amigos. Como disse o Deputado

Wasny de Roure, que muitas vezes discutiu com o Deputado Edimar

Pireneus: "Eu quase cheguei às vias de fato! Para não agredir uma pessoa

de que eu gosto, eu quebrei o microfone." Na ocasião, o Deputado Edimar

Pireneus disse: "V.Exa. não vai falar mais. Aqui quem manda sou eu e está

acabado!". Esse bode velho é essa paciência, mas quando se enfeza tem o

seu lado de"Júão de Deus também.
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Quero parabenizar V.Exa., Deputado Edimar Pirineus, e louvar a

iniciativa do Deputado Rajão acolhido pelo nosso Presidente, Deputado Gim

Argello, e por todos os Deputados que te respeitam, até mesmo aqueles que

estão em situação oposta, que vê V.Exa. como um instrumento de fazer

crescer e dar cidadania à nossa querida cidade de Brazlândia que V.Exa.

tanto ama, de ver a sua angústia e a saudade de vir para esta Casa. O

Governador Roriz determinou que fosse cumprir uma missão e V.Exa. foi, a

que agora será dado continuidade pelo nosso ilustre Dr. Afrânio.

Antes de terminar o meu discurso, tenho uma mensagem

também de uma pessoa que está em situação oposta, mas que gosta muito

de V.Exa. Está escrito assim: "Exmo. Sr. Deputado, infelizmente não pude

estar presente, como gostaria, nesta sessão solene em que V.Exa. recebe o

título de Cidadão Honorário de Brasília, em virtude de ter de participar de

uma reunião da Unale em Goiânia - para quem não sabe, a Unale é a União

dos Legislativos Estaduais do Brasil. Mas eu gostaria de externar, neste

momento, a grande admiração que tenho por V.Exa. e a satisfação,de saber

que seu trabalho é reconhecido na forma desse título destinado a

personalidades que prestam serviços relevantes a Brasília ou se destacam

no cenário nacional e até internacional.

Ao longo de sua carreira, V.Exa. tem se revelado um político

correio, preocupado com as questões sociais e um democrata, capaz de

dialogar com seus opositores e um respeitador dos acordos feitos.

Comer*1 Presidente da Câmara Legislativa, ganhou o

reconhecimento de Parlamentares e servidores e, hoje, como Vice-



•á. ~ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
ÍJlL * 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^~ 7 f ~~ x DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

18h30min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página ^\

14

Presidente, tenho certeza de que a população do Distrito Federal está

honrada em recebê-lo como o mais novo Cidadão Honorário de Brasília. ....

Meus parabéns e um grande abraço da Deputada Maninha, do

PT."

Não sei a razão pela qual a Deputada Maninha não pediu a um

Deputado do PT que lesse o seu discurso. Espero que eu tenha feito essa

leitura com denodo. Denodo tem o Deputado Edimar Pireneus, que é o

orgulho dos seus amigos, seus pais, seus Pares e seus avós.

Parabéns, Deputado Edimar Pireneus. Que V.Exa. continue

sendo esta pessoa maravilhosa.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Sr. Secretário do Desenvolvimento Económico do Distrito

Federal, Sr. Afrânio Roberto de Souza Filho, neste ato representando o

Governador do Distrito Federal.

SR. AFRÂNIO ROBERTO DE SOUZA FILHO - Boa-noite a todos.

Quero saudar o Exmo. Sr. Deputado Gim Argello, Presidente desta Casa; o

Exmo. Sr. Deputado Edimar Pireneus, Cidadão Honorário de Brasília, um

dos grandes amigos que fiz; o Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do

requerimento que possibilitou a realização desta sessão solene; o Sr.

Subsecretário de Assuntos Sindicais do Governo do Distrito Federal, Vital

Fagundes; o Sr. Secretário Executivo da Vice-Presidência desta Casa,

Cidadão Honorário de Brasília, grande consultor, Dr. Arlécio Alexandre

Gazal; Sr. Secretário Parlamentar do Governo do Distrito Federal, Cidadão
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Honorário de Brasília - e meu guru, desculpem-me quebrar o protocolo -

José Flávio; familiares do homenageado; amigos.

Não tenho o dom da oratória, como vocês podem perceber,

primeiramente porque sou técnico, mas fico muito à vontade ao falar de um

amigo que conseguiu, em muito pouco tempo, ensinar-me muitas coisas.

Ensinar a forma moderna de fazer política, a forma moderna de atender um

empresário e de conseguir enxergar que Brasília está passando realmente

por uma mudança. Não é apenas uma cidade administrativa, mas uma

grande cidade de negócios, onde está havendo um desenvolvimento

sustentado em tudo aquilo o que está sendo feito pelo nosso Governador.

S.Exa. soube muito bem, em apenas cento e vinte dias, transformar e mudar

o conceito da forma moderna de administrar de um político. Usando uma

secretaria totalmente técnica, S.Exa. conseguiu implementar isso,

respeitando principalmente todos os seus servidores.

Então, quando digo que aprendi, Sr. Presidente, digo que

aprendi, de fato, a forma de valorizar principalmente o ser humano, mas

aprendi, nas horas mais difíceis, com ele, a ser amigo e a forma de lealdade.

O Deputado João de Deus disse aqui que se sente orgulhoso de

ser amigo do Edimar Pireneus, e eu digo que me sinto muito mais orgulhoso

de ser amigo do homem Deputado Edimar Pireneus, pela forma como S.Exa.

trata a família e os amigos. (Palmas.)

Não quero me estender, apesar de que o que foi dito aqui não é

tudo. : > >
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Deputado Edimar Pireneus, permita-me falar, apesar do pouco

tempo de amizade, o quanto você. conseguiu cativar. A dificuldade logo no

início junto à classe empresarial e hoje todos estiveram aqui. Há aqui

representantes de todas as entidades para te dar um abraço. Não podia ser

diferente, pois V.Exa. conseguiu cativar, em muito pouco tempo, uma classe

de empresários à frente de uma área executiva. Imagine na área

parlamentar, uma vez que já vai para o quarto mandato, se Deus quiser.

Parabéns! Que Deus te ilumine e que V.Exa. seja sempre essa

pessoa que é. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido, neste

momento, para fazer uso da palavra o Subsecretário de Assuntos Sindicais

do Governo do Distrito Federal, Prof. Vital Fagundes.

Antes disso, passarei a Presidência ao Deputado João de Deus,

Terceiro Secretário e Corregedor desta Casa, para que possamos dar um

clima mais festivo a esta solenidade e façamos um rodízio, mostrando que

estão aqui os três membros da Mesa Diretora: eu, o Deputado Edimar

Pireneus e o Deputado João de Deus, responsáveis, juntamente com os

Deputados Paulo Tadeu e Xavier, por esta Casa.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Passo a palavra

ao Sr. Vital Fagundes.

SR. VITAL FAGUNDES - Exmo. Sr. Presidente desta Casa,

Deputado Gim Argello; Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Deputado João

de Deus; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília, grande Deputado e
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amigo Edimar Pireneus; Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do requerimento

que propiciou a realização desta sessão; Exmo. Sr. Secretário do

Desenvolvimento Económico, Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, neste

ato representando o Sr. Governador do Distrito Federal, Afrânio Roberto de

Souza Filho; Sr. Secretário Executivo da Vice-Presidência desta Casa,

também Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Arlecio Alexandre Gazal; Exmo.

Sr. Secretário Parlamentar do Governo do Distrito Federal e também

Cidadão Honorário de Brasília, Dr. José Flávio; familiares do homenageado

aqui representados pelo seu Zico e D. Maria, todos os seus filhos, irmãos,

cunhados e amigos aqui presentes.

Hoje é um dia de muita importância para nós todos, amigos do

Deputado Edimar Pireneus. Hoje, a história de Brasília realmente registra um

ato de suma importância, ato esse que se iniciou, lembro-me muito bem,

ainda na década de 70, quando, naquele movimento, naquela história da

ditadura, o então Edimar Pireneus organizava encontros, participava de

.movimentos e, a cada instante, mostrava .que mesmo sem Brasília ter uma

representação política, ele estava pronto e decidido para lutar pela nossa

Capital. A ala progressista veio de lá.

Foi uma luta muito importante, e temos a convicção de que

muitas coisas mudaram a partir dali, e você lá estava, coordenando o

processo e, acima de tudo, fazendo aquela negociação que se iniciava

naquele tempo e que e que você continua, até hoje, fazendo tão bem.

Eleições de 1990. Pareciá^um sonho que não poderia ser

realidade. Edimar Pireneus, morando em uma pequena cidade de
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Brazlândia, seria candidato a Deputado Distrital. Não tinha nenhuma

representação, não tinha dinheiro para bancar uma campanha, não tinha

nada, mas tinha tudo ao mesmo tempo. Tinha e continua tendo, até hoje,

uma família que deu todo o apoio e que nos momentos de grande

dificuldade estava ali, buscando, dando força e fazendo com que você

continuasse com isso.

Além da família, Edimar, você teve e continua tendo um grupo de

amigos que, mesmo sem ter nada para oferecer, tinha a vontade, a

determinação e a coragem de, junto com você, lutar por esse sonho. Ele se

tornou realidade. Brasília conhece toda a história depois disso.

Então, Edimar Pireneus se transformou, hoje, num dos políticos

mais expressivos, sérios e competentes, como foi dito por todos aqui. E

depois de tudo isso, o Deputado Edimar Pireneus continua com uma

característica fundamental, a mesma que tinha há quinze, vinte anos: é um

amigo sincero e não deixou que os cargos que ocupou pudessem lhe subir à

cabeça e mudar a sua forma de agir.

Por isso, Deputado Edimar Pireneus, Cidadão Honorário de

Brasília, quero, em meu nome e de toda a minha família: minha esposa

Helen, meus filhos e de todos os seus amigos, dizer-lhe, de todo o coração,

que nós agradecemos a Deus por tê-lo não apenas como representante do

povo na Câmara Legislativa do Distrito Federal, mas acima de tudo por tê-lo

como amigo. Um grande abraço e que Deus continue iluminando-o, para que

continue sendo a pessoa que sempre foi. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Convido a fazer

uso-da palavra o Sr. Arlécio Alexandre Gazal.

SR. ARLÉCIO ALEXANDRE GAZAL - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado João de Deus, neste ato representando o

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello; Exmo. Sr. Cidadão Honorário

de Brasília, Deputado Edimar Pireneus - a quem reservamos o direito de

fazer menções posteriores do que significa esse homem para a sociedade

brasiliense; Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do requerimento que propiciou

a realização dessa sessão; Sr. Secretário de Desenvolvimento Económico,

Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, a quem temos o prazer de prestar

assessoramento, Afrânio Roberto de Souza Filho; Sr. Secretário Parlamentar

do Distrito Federal, José Flávio e companheiro antigo de jornadas no

Governo do Distrito Federal; Sr. Subsecretário de Assuntos Sindicais do

Distrito Federal, Vital Fagundes.

É difícil estar numa sessão como esta e deixar de dizer algumas

palavras em relação ao homenageado, Deputado,,JEdimar Pireneus, que,

sendo um homem simples, ocupou os cargos de maior destaque nesta Casa

Legislativa e no Governo do Distrito Federal. Lembro-me de alguns:

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Vice-Presidente desta

Casa, Secretário de Desenvolvimento Económico, Líder do Governo,

Deputado Distrital etc. Apesar de todos esses cargos, vemos no Deputado

Edimar Pireneus uma pessoa simples demais, a quem nós, que somos seus

subordinados, admiramos. Faço questão de usar esta palavra: subordinados

porque aqui só discursaram autoridades do nível do Deputado Edimar
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Pireneus, e era preciso que falasse alguém que lhe fosse subordinado, para

mostrar,o respeito que não só nós, servidores que trabalhamos diretamente

com ele, mas todos os servidores desta Casa têm pelo ilustre ex-Presidente

desta casa, Deputado Edimar Pireneus.

Nós somos pioneiros nesta Casa Legislativa. Quando chegamos,

não existia praticamente nada. Entre os Deputados da primeira legislatura -

já havíamos trabalhado com praticamente todos os que haviam sido eleitos

Deputados Distritais - aparecia um nome desconhecido para nós, que

passamos tantos anos no Governo do Distrito Federal: Deputado Edimar

Pireneus. Quem era esse Deputado Edimar Pireneus? Era aquele que seria

o nosso estimado Presidente da Casa.

Começamos a ver o desenvolvimento do trabalho do Deputado

Edimar Pireneus, que logo se apresentou na Casa como um personagem de

enorme destaque político dentro desta Câmara Legislativa e que,

posteriormente, foi reconhecido por todo o Distrito Federal. Hoje é difícil

mencionarmos o nome "Edimar Pirineus", em qualquetUugar do Distrito

Federal, e as pessoas não saberem quem ele é. É fácil falar o nome do

Deputado e receber um retorno: "Conheço sim, é Presidente da Câmara

Legislativa." Eu corrijo: "Não é, foi. Hoje é vice-Presidente." Isso demonstra

que o Deputado Edimar Pireneus foi crescendo como resultado do trabalho

que S. Exa. foi apresentando no decurso do tempo. Nós, que estávamos

aqui, mesmo antes desta Casa começar, vimos que aparecia, no cenário

políticcrda Câmara Legislativa e do Distrito Federal, um personagem que ia

se destacando e crescendo a cada minuto a ponto de não perguntarmos
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mais: "Quem é esse Deputado?". Na verdade, citávamos, com respeito, o

Deputado Edimar Pireneus, Líder do Governo.

Esse respeito foi se tornando maior quando tivemos o prazer de,

na ocasião em que o Deputado Edimar Pireneus ocupou cargo na Mesa pela

primeira vez como Segundo Secretário da Casa, sermos convidados para

participar de sua equipe. Aí, passamos a conhecer mais de perto esse

personagem que, a cada dia, merecia o nosso respeito.

Diga-se de passagem, reconhecer os méritos dê uma pessoa

como o Deputado Edimar Pireneus, para nós, que tínhamos uma bagagem

enorme como servidores públicos, não era uma coisa fácil. Para que isso

ocorresse, era preciso que ele fosse um homem de uma personalidade

muito forte e de caráter ao qual ninguém poderia referir-se a não ser que

fosse para elogiar. Só assim, teríamos, por ele, tanto respeito. E isso

aconteceu.

Mas, com pouco tempo de trabalho, passamos a apreciá-lo e,

agora, que trabalhamos de perto, que pertencemos à equipe, do Deputado

Edimar Pireneus, o apreciamos ainda mais ainda. Essa façanha aconteceu,

dentro da Câmara Legislativa, depois de certo tempo de convivência com o

Deputado Edimar Pireneus e depois de verificarmos que, também no âmbito

familiar, assim com entre seus amigos, S. Exa. É uma pessoa merecedora

do maior respeito. S. Exa trouxe sua equipe de trabalho, à qual ele dá um

tratamento todo especial. S. Exa. foi crescendo a cada dia. Hoje, quem não

conhece, néfetà Casa Legislativa, o trabalho desenvolvido pelo Deputado
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Edimar Pireneus, como disse o Deputado Wasny de Roure, um trabalho

reconhecido pelos.servidores e pelos demais Deputados.

Como Presidente desta Casa, S. Exa. deixou várias marcas de

seu Governo: fez obras, e, pode-se dizer, construiu esta Casa Legislativa,

porque a fez crescer cada vez mais, a dando aos servidores aquilo que era

possível naquele momento. Assim, mereceu todo o respeito desta Casa

Legislativa, do qual é merecedor até hoje.

Embora estejamos, desde cedo, trabalhando exaustivamente, a

gente nem queria usar da palavra devido ao nosso cansaço, mas é

impossível deixar de falar alguma coisa onde está o Pireneus. Por isso,

quero tomar um tempo dos senhores para deixar o nosso voto de

agradecimento pelo seu subalterno, pelo seu servidor, pelo seu admirador,

que nós somos. Pedimos ao nosso chefe do cerimonial: "Nos dê a palavra,

porque é preciso que alguém fale, que não seja do mesmo nível de

Deputado e, sim, um servidor que lhe é subordinado e que pertence a sua

equipe de trabalho."....

Parabéns, Deputado Edimar Pireneus.

Eu sou Cidadão Honorário também, mas não quero nem

comparar os méritos do meu título de Cidadão Honorário de Brasília aos do

Deputado Edimar Pireneus, porque, na realidade, ele já era merecedor

dessa homenagem há muito tempo. O Pireneus deveria ter recebido isso

desde 1991, porque, já quando chegou a esta Casa, deu mostra do seu

caráter, do seu trabalho, que hoje é reconhecido por todos.

Muito obrigado.
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Desculpem-me ter tomado tanto tempo dos senhores. (Palmas.)

PRESIDENTEXDEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste momento,

chamo a equipe do Deputado Edimar Pireneus para fazer-lhe uma

homenagem, com a exibição de um filme.

(Exibição de vídeo.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste momento,

será feita a entrega de três buques de flores: um para a mãe do

homenageado, Sra. Maria Pereira de Oliveira; um para a sua irmã, Sra. Edith

Cardoso de Martini; e um para a sua namorada, Srta. Macleide Medeiros da

Silva.

(Entrega dos buques de flores.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Com a palavra o

homenageado desta noite, Deputado Edimar Pireneus.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado João de Deus, que carinhosamente me apelidou nesta

Casa; Exmo. Sr. Deputado Rajão, autor do requerimento que propiciou .a

realização desta sessão, pela qual eu e minha família ficamos muitos felizes;

Sr. Afrânio, colega de trabalho, um futuro bom político; Sr, Subsecretário

José Vital Fagundes, companheiro e amigo de longa jornada em defesa de

nossa capital; Sr. Secretário-Executivo da Vice-Presidência da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Arlécio Alexandre Gazal, pessoa que

estimamos, que acompanhou todos os presidentes e tem me ensinando

muito; Sr. Secretário Parlamentar do Governo do Distrito Federal, Jo'sé

Flávio, o "15Q Parlamentar", Cidadão Honorário, pessoa muito importante
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para mim e para os demais Parlamentares; meu pai, melhor amigo meu;

minha mãe, minha avó, minha irmã, meu irmão, cunhado, filho, Tatiana,

Patrícia, Mariana, minha namorada, minha amiga Macleide, minhas

sobrinhas, meus tios António e João e demais parentes, peço permissão

para comentar sobre uma pessoa a quem tenho muito amor: o Padre João.

Confesso, como Parlamentar de três mandatos, que foram

poucos os títulos de Cidadão Honorário de Brasília que concedi. Eu gostaria

que estivesse aqui uma das pessoas a quem eu concedi o título, o Ronan

Batista. Quando concedi-lhe o título, eu não estive presente e ele também

não.

Hoje, num passe de mágica, eu senti esse cheiro. Tenho certeza

de que todos sentimos isto: relembramos um momento e voltamos ao

passado ao sentir o cheiro de um momento da infância.

O que achei interessante foi que havia saído da Secretaria de

Desenvolvimento Económico e me senti viajar no tempo. Encontrei-me ao

lado do meu pai, meu grande amigo. Ele está a cinquenta quilómetros da

nossa Capital, precisamente, na Fazenda Sardinha. Lembrei dos momentos

de criança ao passar nessa região. Ainda não existia Águas Lindas.

Brazlândia era uma cidade com poucas casas, ainda selvagem, ainda meio

ambiente protegido.

Lembrei-me de tudo isso e me assustei. Para a memória, alguns

dias é um segundo.

Lembrei-me muito' bem de que, na Fazenda Sardinha, a relação

económica não existia. A moeda era a troca. A relação humana era a
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parceria. Por incrível que pareça, a palavra traição, significava ajuda. Dava-

se uma traição no companheiro, quando se levava a equipe para ajudar a

limpar a roça.

Ao voltar no tempo, parei e pensei: "Eu vou receber o título de

Cidadão Honorário de Brasília hoje. Estou saindo da Secretaria de

Desenvolvimento Económico. Ontem eu vivia uma relação económica que

não tinha sequer moeda."

Naquela época, eu pensava o que eu seria na vida. Tinha medo

dela, porque não sabia o meu destino. Mas Deus foi muito bom para mim.

De uma relação primitiva, me fez Secretário de Desenvolvimento Económico.

Trabalho com uma equipe maravilhosa. Implemento o desenvolvimento da

nossa Capital, a capital da modernidade, a capital das embaixadas, a capital

da cultura, a capital do sonho de Dom Bosco.

Quando cheguei à casa de meu pai, senti tanta alegria. Confesso

para a minha família e para vocês que já fui premiado com muitas medalhas.

Nem compareci para receber algumas, não sou dado a isso. Entretanto,

esse título mexeu comigo. Para mim ele representa o orgulho do meu pai e

da minha mãe.

As minhas lágrimas derreteram, saltaram, quando a voz bonita da

jovem entoou o hino que cantávamos no gramado da Universidade de

Brasília. Entoou o meu passado. Entoou a vontade da democracia. Tenho o

privilégio de representar o povo e de receber essa honra oferecida pelo

Deputado Rajão e pelos outros Parlamentares. É uma alegria, talvez eu não

mereça tanto.
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Recordei-me de que Chico Buarque diz que é na volta do barco

que a gente percebe o que deixou de cumprir. Eu juro que pensei muito

nessas palavra e no quanto deixei de cumprir para ajudar o meu povo. Ao

fazê-lo, me emocionei.

Peço a Deus que me dê luz e paz para que eu nunca envergonhe

os meu familiares, para que eu nunca perca o amor e o carinho da minha

família, para que eu nunca perca o respeito que o povo de Brasília me

devota.

Este momento é mais um marco da minha vida. Por isso

aproveito para enfatizar que a classe poíítica, que é muito criticada, pode

mudar este país.

Fiquei honrado com esta homenagem. Agradeço à minha equipe

pelo que apresentou no telão. Essa equipe está comigo desde o meu

primeiro mandato. Agradeço, ainda, aos meus amigos de Brazlândia, às

lideranças da cidade, a todos os servidores da Secretaria que estão aqui e

aos meus tios que me ajudaram fazendo críticas. Penso que o melhor amigo

é aquele que nos mostra o erro, por isso afirmo todos os dias a toda hora,

que meus melhores amigos são meu pai e minha mãe. São eles que todos

os dias "puxam a minha orelha" e me mostram meu erro.

Guardarei as palavras carinhosas de cada um, mas em cada

palavra vou procurar um erro meu para corrigir, em cada palavra vou

procurar uma força para que eu cumpra mais um pouco do que Deus me

destinou. Deus me privilegiou. Deu-me 'nluito mais do que eu sonhei e

pensei. Deu-me a oportunidade de conhecer o homem público mais
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iluminado e brilhante que é Roriz. Deu-me a oportunidade de morar nesta

.„,capital e de ter sucesso. No entanto, nada disso é mais importante que a

amizade de todos vocês. Rogo-lhes que mantenham, com crítica e carinho,

esse amor do qual eu preciso.

Muito obrigado, Parlamentares!

Muito obrigado, meus amigos!

Muito obrigado, meu pai, minha mãe, meus filhos, minha

namorada!

Muito obrigado, meus colegas de trabalho da Secretaria da

Câmara Legislativa!

Continuemos porque temos a responsabilidade de sermos

dignos, críticos, e, antes de tudo, amigos!

Muito obrigado, meu Deus, por tudo!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste momento,

agradeço ao Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Edimar

Pireneus; ao autor do decreto legislativo que, ensejou esta homenagem,

Deputado Rajão; ao Sr. Secretário de Desenvolvimento Económico Ciência e

Tecnologia do Distrito Federal, Sr. Afrânio Roberto de Souza Filho; ao

Subsecretário de Assuntos Sindicais do Governo do Distrito Federal, Sr. Vital

Fagundes; ao Secretário Executivo da Vice-Presidência desta Casa e

Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Arlécio Alexandre Gazal; ao Secretário

Parlamentar do Governo do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília,

•|rt*Sr. José Flávio; aos pais, filhos e irmãos do homenageado e a todos que"
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aqui estiveram para homenagear o nosso amigo, Vice-Presidente da Casa,

Deputado Edimar Pireneus.

Neste momento, convido todos a ouvirem o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h33min.)


